

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 148 (5531) 25 июня 1941 года Среда Цена 10 коп.

Честно и самоотверженно трудиться на своем посту

Вопреки нашему желанию, фашистские шакалы навязали нам войну. Нападение на нашу страну фашистами произведено, несмотря на то, что Советское правительство всегда проводило и проводит политику мира, поддерживало и поддерживает дружеские отношения с соседними государствами, и что между СССР и Германией заключен договор о ненападении. Этот договор Советским правительством выполнялся со всей добросовестностью.

Когда нападение на нашу родину уже совершилось, наше правительство дало приказ Красной Армии и Военно-Морскому Флоту — отбить разбойничий налет и изгнать фашистские войска с нашей территории.

Бандитские действия германских фашистов встречены многомиллионным народом советской страны великим негодованием, яркой непримиримой ненавистью к зарвавшимся бандитам. Сотни патриотов мужчин и женщин нашего города и района, не дожидаясь мобилизации, обратились в районный и городской военкоматы с требованием отправить их добровольцами в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, изъявили желание с оружием в руках встать на защиту своей любимой родины.

Советское правительство и весь наш народ выражают непоколебимую уверенность в полной победе над врагом в том, что наша доблестная армия и флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед советским народом и нанесут сокрушительный удар агрессорам (Молотов).

Победа будет за нами!

На призыв советского правительства рабочие, колхозники, интеллигенция, служащие нашего города и района, как и всей советской страны, отвечают славными производственными делами, укрепляют экономи-

ческую и военную мощь советского государства.

Коллективы заготовительного и механического цехов паровозного депо позавчера выполнили сменные задания в два с лишним раза. Лучшие стахановцы этих цехов — слесарь Сходнов сменное задание выполнил на 625 процентов, токарь Черепанов на 414 процентов и т. д.

Небывалая производственная активность наблюдается в большинстве колхозов района. Колхозники артелей имени Степана Разина, «Победа» и других, все, как один, в том числе старики и старушки, пионеры и школьники, дружно вышли на прополку и на создание прочной кормовой базы для животноводства.

Трудящиеся нашей страны твердо помнят и никогда не забудут призыв советского правительства о том, что каждый из нас должен честно и самоотверженно трудиться на своем посту, «должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом».

Мы должны на производстве, в колхозах не только заменить ушедших в Красную Армию, но добиться перевыполнения производственных графиков, заданий на всех участках, удвоить и утроить производительность труда, этим самым еще больше укрепить экономическую и оборонную мощь нашей социалистической родины.

Больше спокойствия, самоотверженности, сплоченности, дисциплинированности!

Высокая производственная активность на предприятии, в колхозе является лучшим вкладом в укрепление экономической и оборонной мощи социалистического государства, лучшей помощью Красной Армии, Военно-Морскому Флоту, советской авиации в победе над врагом.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЕННЫХ ТРИБУНАЛОВ

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий, утвержденном Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Мощным политическим и производственным подъемом встретили колхозники сельскохозяйственной артели «Красное знамя» весть о решении нашего правительства дать сокрушительный отпор фашистским варварам.

На митинге единодушно было вынесено решение с еще большей энергией честно трудиться на колхозных полях. Товарищи, которые должны быть призваны в РККА, дали слово до дня ухода в РККА не оставлять работы ни на один час.

Сразу же после митинга все разошлись по своим местам. Военнообязанные показали пример своей сознательностью и организованностью. Шофер Веденев немедленно выехал за горючим для МТС, В. И. Чечулин, Е. Г. Чечулин, Д. Г. Чечулин и другие с большим подъемом принялись за культивацию паров, рытье silосных ям, за кузнечные работы по ремонту сельхозинвентаря.

С большим подъемом работали на прополке и колхозницы.

— Честной работой на своих постах поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее расправиться с кровожадными фашистами, — таково единодушное мнение колхозников и колхозниц.

В. Лебедев.

В селе Мало-Чаусово колхозники и служащие, узнав о бандитском нападении фашистских варваров, приняли такое решение:

«Мы, граждане села Мало-Чаусово, берем на себя обязательство удвоить ряды стахановцев, ударников. Увеличить производительность труда на своем производстве. Провести прополочную с высоким качеством и закончить сеноуборку в сжатые сроки. Подготовиться к уборочной, чтобы закончить уборку быстро и без потерь. Пусть знают заклятые враги, что советский народ умеет защищать свою родину и умеет отбить зарвавшихся фашистов».

По поручению собрания:

Н. Суханов, Пупков, Лузин, Грачев и др.

ГОЛОС БОЙЦОВ

С большим воодушевлением прошел митинг курсантов, командиров и политработников Челябинского авиаучилища. На митинге присутствовали семь военнослужащих. Выступавшие отличники учебы т. Скок и другие заявили, что они готовы по первому приказу командования ринуться в бой и проучить зарвавшихся фашистских бандитов. Курсанты заявили, что будут бить врага на его же территории. С красочной речью выступила жена командира т. Черепанова. Она заявила:

— Мы, женщины, готовы в любую минуту помочь нашим мужьям в победоносной борьбе с врагом. Мы хорошо овладели медицинскими знаниями, будем работать медсестрами на фронте, а в случае надобности — с оружием в руках защищать мирный труд трудящихся нашей родины. Мы готовы проучить зарвавшихся фашистских негодяев, а если потребуется — и отдать свою жизнь за наш советский народ.

(«Челябинский рабочий»).

СВОДКА ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

ЗА 23 ИЮНЯ 1941 Г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаульском, Каунаском, Гродненско-Волковском, Кобринском, Владимир-Волыньском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волыньском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаульском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за границу, при этом на Шаульском направлении нашим артиллерийским огнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточен-

ных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 г.

ПРОВОДЫ ТОВАРИЩЕЙ

Больше 350 рабочих, специалистов и служащих Введенского лесокombината утром 23 июня собрались на митинг. После сообщения о наглом нападении фашистов выступили 9 человек. В каждом слове выступавших сквозило возмущение и ненависть к варварам, втянувшим нашу родину в кровавую бойню. В то же время в словах, в поступках рабочих чувствовалась твердая, несокрушимая уверенность в мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота. Каждый в любую минуту готов стать на защиту горячо любимого отечества.

В своей резолюции рабочие записали коротко, но ясно: «Досрочно выполнить июньскую производственную программу. А план по лесопилению выполнить 25 июня».

Вечером коллектив комбината проводил шоферов-стахановцев Белова и Савкина, призванных на защиту родины. Собралось больше 100 человек. От имени коллектива рабочих выступил

участник боев с белофиннами, брат шофера Савкина.

— Мы на мирном фронте будем побеждать и создадим все условия для победы над фашистами. А если потребуется, то по первому зову любой из нас с винтовкой в руках встанет против врага, — заявил он.

В ответ выступил шофер Белов.

— Заверяю, что я как на мирном фронте выполнял задание до 200 процентов ежедневно, так и на фронте по-стахановски буду с фашистами расправляться, — заявил он.

На подлую провокацию фашистских каннибалов коллектив лесокombината ответил небывалым производственным подъемом. Сразу же после проводов товарищей шофер Аверьянов и многие другие в первую же смену выполнили задание до 200 процентов, не выполняющих норм нет.

И. Брычев, директор Введенского лесокombината.

ЗА НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

Вчера в артели инвалидов «Новый быт» во всех цехах проведены митинги с обсуждением Указа Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации. Выступающие на митингах т. В. Бакаев, Курочкина, Игумнова, К. Багаев говорили, что в ответ на наглое нападение германских войск, ввергнутых в войну против нас фашистами, еще больше увеличим производительность труда, будем оказывать повседневную помощь Красной Армии.

Обязательства членов артели подтверждены практическими делами. Коллективы цехов не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания. Лучшие ударницы, как например, трикотажницы

Мария Мевщикова, Анна Иванова и другие вместо 10 свитров за смену связывают каждая от 16 до 20. В сапожном цехе мастер Н. Моисеев ранее выполнял задание на 110—113 процентов, а вчера выполнил на 150 процентов. Кузьма Сапожников на 160 процентов и т. д.

На 160—170 процентов вчера выполнили задание портнихи Вера Шевнина, Татьяна Заусаева, Могиляникова и другие.

Рабочие цехов бондарного, столярного и мыловаренного единодушно решили отчислить однодневный заработок для приобретения подарков бойцам Красной Армии.

Ф. Пигалев.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА МЕТАЛЛУРГОВ МАГНИТКИ

МАГНИТОГОРСК, 22 июня. (Наш корр.). Сегодня, 22 июня, коллектив Магнитогорского металлургического комбината им. Сталина (директор тов. Носов, главный инженер тов. Михалевич, секретарь партийного комитета тов. Лесков, председа-

тель завкома т. Меженный) выполнил производственный план первого полугодия по всему металлургическому циклу.

На месяц раньше обусловленного срока выполнены обязательства по накоплению.

(«Челябинский рабочий»)

ПЛАМЕННЫЕ ПАТРИОТЫ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ, САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЕСЬ,

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ В КОЛХОЗЕ

Колхозники артели «Победа», Раковского сельского совета, вчера отправляли в Красную Армию двух братьев Никола и Владимира Овсевич.

Проводы братьев — патриотов отмечены большим производственным подъемом. Все колхозники, как один, в том числе старики и старушки, пионеры и школьники, дружно вышли на прополку, ремонт скотных дворов, на подготовку траншей для силосования кормов.

Вчера колхоз закончил вспашку паров.

Т. Госьков.

БОЛЕЕ ШЕСТИ НОРМ ЗА СМЕНУ

Высокой производственной активностью отвечают рабочие и инженерно-технические работники депо на наглые вылазки фашистских бандитов. Коллектив заготовительного цеха позавчера производственное задание выполнил на 203 процента. Слесарь этого цеха тов. Сходнов выполнил задание на 625 процентов, слесарь Максимов на 275 и т. д.

Коллектив механического цеха сменное задание выполнил на 257 процентов. Отдельные стахановцы, как например, токарь тов. Черепанов сменную норму выполнил на 414 процентов, токарь Буторин на 282 процента.

Высокую производственную активность проявляют паровозники. Машинист Фомкин поезд весом 4470 тонн провел со скоростью 47,5 километра в час вместо заданных 42,5 километра. На шесть километров в час перекрыл заданную скорость с поездом весом 2650 тонн машинист Косых.

Машинист Паршуков провел поезд весом 2380 тонн со скоростью 46,2 километра в час вместо 42,5 километра задания.

А. Павлова.

После окончания работы более 10 тысяч трудящихся нашего города с красными знаменами, боевыми лозунгами, портретами руководителей партии и правительства, собрались 23 июня на общегородской митинг, посвященный изданию Президиумом Верховного Совета СССР Указов о мобилизации, об объявлении в отдельных областях СССР военного положения и других. С пламенными речами от имени рабочих, служащих, интеллигентов ораторы выступали один за другим. Они горячо приветствовали решительные действия Советского правительства, заверяли великого Сталина о своей готовности до последней капли крови защищать отечество, свою замечательную жизнь.

Ниже мы печатаем отдельные выступления и резолюцию митинга.

Нас ведет великий Сталин

(Из выступления секретаря партбюро депо тов. АЖГИБЕСОВА)

Железнодорожники с первого дня войны объявили себя мобилизованными и работают по-стахановски, по-кривосовски. За первый день железнодорожники Курганского узла провели на больших скоростях все поезда и перевезли больше 20 тысяч тонн грузов сверх плана.

Пусть помнит зарвавшиеся фашистские правители, что нам не страшны никакие угрозы. Нас ведет к победе великий кормчий товарищ Сталин.

Отправляюсь в часть

(Из выступления рабочего вагонного участка тов. СТЕПАНОВА)

В числе многих призываемых я завтра отправляюсь в РККА. Перед лицом трудящихся заявляю, что буду сражаться с врагом, не щадя ни своих сил, ни своей жизни. Долг гражданина и патриота страны социализма я выполняю до конца.

Пусть знают фашистские изверги, что многомиллионный советский народ посылает в армию своих лучших сынов. Под руководством большевистской партии наша Красная Армия добьется победы над врагом. Мы ведем справедливую войну. Наша победа будет победой над фашистским режимом. Трудящиеся всех стран помогут нам в этом.

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ МИТИНГА

Мы, трудящиеся — рабочие, служащие, интеллигенция города Кургана, клеймим позором кровавых фашистов. Единогласно одобряем все мероприятия Советского правительства, возглавляемого великим Сталиным, одобряем Указы Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации, об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения и другие, целиком направленные к достижению побед.

Героический советский народ уверен в своей победе над фашистскими разбойниками. Гарантией наших побед является несокрушимое единство всего советского народа, стальное и испытанное руководство большевистской партии, приведшее нашу страну к победе социализма.

Мы будем еще более производительнее и высококачественно работать на производстве, в промартелях, в учреждениях, в школах, крепя этим оборонную мощь своей родины. Одновременно заявляем, что в наших рядах нет ни одного человека, кто бы по первому зову Советского правительства не встал с оружием в руках защищать отечество.

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует героическая партия большевиков и ее вождь товарищ Сталин!

Да здравствует доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской Флот, успешно отбивающие натиски врага!

Все для победы

(Из выступления работника 9 дистанции пути тов. КРАСНЫХ)

Наглое нападение подлых врагов на нашу страну железнодорожников не застало врасплох. Мы готовы пропустить без задержки столько вагонов и паровозов, сколько нужно для быстрой победы. Железнодорожники Курганского узла на своих собраниях, митингах объявили себя мобилизованными на защиту родины и работают по-боговому. Кроме того, мы посылаем в ряды Красной Армии лучших своих сынов.

Призываю всех граждан работать на производстве так, чтобы наши предприятия и железнодорожный транспорт могли дать фронту все, что нужно для быстрого разгрома фашистов.

ЗАМЕНИМ УХОДЯЩИХ В АРМИЮ

(Из выступления пенсионера тов. ГАВРИЛОВА)

Партия и правительство объявили мобилизацию и призывают на защиту родины советских патриотов. Мне 66 лет. Более сорока лет я работал на транспорте, а теперь пенсионер. Сейчас решил работать, чтобы заменить уходивших в армию. Призываю всех, кто может работать, пойти на производство, предприятие, учреждение. Труд каждого из нас нужен нашей родине, и мы должны работать.

ИХ ПРОСЬБА УДОВЛЕТВОРЕНА

Студенты железнодорожной технической школы второго курса машинистов тт. Подкорытов, Жирков, Медведев и другие, всего 8 человек, подали заявления в горвоенкомат о желании пойти добровольцами в Красную Армию. Все они отличники учебы, имеют по 4 оборонных значка, кроме того, изучили станковый и ручной пулеметы, зналкисты «Ворошиловского стрелка» второй ступени.

Их просьба горвоенкоматом удовлетворена, все они направлены в воинскую часть.

А. Войсят.

НА ПОМОЩЬ МУЖЬЯМ

Вчера к начальнику вагонно-ремонтного пункта пришла домохозяйка, жена знатного столера вагонного участка Щекотова Елизавета Яковлевна и заявила:

— В ответ на наглую вылазку фашистов я, несмотря на свой преклонный возраст, желаю работать на производстве вместе с мужем до полной победы над врагом. В зарплате не нуждаюсь. Пусть мой скромный труд способствует укреплению военной мощи нашей страны.

Ее примеру следуют и другие домохозяйки. Они также изъявляют желание вместе с мужьями работать на укреплении экономической и военной мощи своего государства.

В. Саломатов.

Поправка

В Указах Президиума Верховного Совета СССР: «О военном положении» и «Об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения», напечатанных в номере нашей газеты за 24 июня 1941 года, ошибочно указан пункт «К» ст. 49 Конституции СССР вместо пункта «П».

Критика и библиография

В горячем цехе

Воспитанию нового человека, воспитанию характера в ежедневном, будничном труде, в социалистическом соревновании посвящена повесть Б. Полевого «Горячий цех»¹⁾.

Главный герой повести — молодой кузнец Евгений Сизов. Мы узнаем, что Сизов рано потерял родителей, в детстве батрачил у богатого уральского казака, беспризорничал, после принятых у сельского кузнеца, который обучил его ремеслу. Навсегда запомнил Женя Сизов правильные слова деревенского мастера: «Весь человек в умении. Вот!.. Я умельца выше царя, выше бога всегда ставил». Сизов попадает в детский дом, школу фабзауча, становится квалифицированным кузнецом.

Действие повести разворачивается в кузнице, в горячем цехе вагоностроительного завода имени Орджоникидзе. К Сизову на квартиру приходит знатный бригадир Лузгин. У

Сизова скверное настроение: он прослал недисциплинированным человеком, гулякой, его собирались уволить. О чем же будет разговаривать бригадир Лузгин с Евгением Сизовым?

— А что ты скажешь, — спросил Лузгин, — если я тебя в мою бригаду возьму кривичником?

И Сизов стал членом прославленной бригады Лузгина. Но работать с Лузгиным было не так-то просто. Для Сизова оказалась трудной непрерывность работы, он не был привычен к четкому ритму и заметно отставал от других. А бригада дорожила каждой секундой времени, любое движение было рассчитано. Обратили внимание Сизова на его ошибки, он огрызнулся, отвечал зло, не прислушивался к дружеским советам.

Сизову дали почувствовать, что значит единство коллектива, какой громадный успех приносит слаженная работа. «Обыкновенные люди — не силачи, не гиганты» были товарищи Сизова.

бригады заключается в закономерности ее усилий, в строгом соблюдении графика. Евгений Сизов нашел эту закономерность, уловил ритм работы бригады.

В первую смену Евгению указали, что у него грязная спецовка, ему напомнили, что он обязан держать в чистоте рабочее место. Вскоре наводит «хирургическую чистоту» в цехе, в быту стало привычкой Сизова. Писатель показал, как постепенно меняется психология Сизова, его отношение к своим обязанностям.

Внимательно прислушивался Сизов, как обсуждался вызов на социалистическое соревнование, полученный от стахановской бригады кузнеца Кулебакского завода Семена Золина. Он вник в слова инженера Апта о постоянном стремлении к совершенству. Усвоив особенности работы в бригаде Лузгина, Сизов стал искать улучшений в процессе труда. И нашел. Предложение Сизова, продуманное и разработанное бригадой, было принято, производительность увеличилась, рекорд Семена Золина удалось побить.

Тут Сизова поразило неожиданное для него обстоятельство. Не зная имени Олжаровича

приехал Золин, рекорд которого только что с трудом удалось побить. И что же? Лузгин, заинтересованный в распространении опыта, велел Сизову объяснить Золину, как удалось побить рекорд и закрепить достижения. Евгению же «казалось просто нелепым, невозможным вооружить кулебакиев своим новым оружием».

— Не пойду, слышишь! Не пойду! — сказал Сизов в ответ на приказ Лузгина принести Золину чертежи.

Лузгин настоял на своем. — Нет ты пойдишь, — сказал он, а после добавил: — Все бы только себе да себе.

Глубокий внутренний конфликт Евгения Сизова, конфликт между узколичным и общественным тонко изображен писателем. Именно в умелом раскрытии внутреннего содержания героев — сила повести.

Изменилось отношение Сизова к людям, неуклонно росло его уважение к механизмам, он овладел техникой, многое пережил и понял, многое прочувствовал, он стал сознательным тружеником.

Лузгин, Сизов, Апт, Бухаров наши современники, утверждающие победу в мире произво-

дительность труда «Горячий цех» — повесть о красочных буднях социалистического производства.

Несколько о недостатках книги. Зная кузнечное дело, Б. Полевой допустил ошибки, когда речь идет об автомобилях. В третьей главе, например, автор сообщает, что к деревенскому кузнецу привезли для починки карбюратор автомобиля. «Он всю ночь провозился над ним, осторожно и почтительно изучая замысловатые сцепления шестерен.» Откуда в автомобильном карбюраторе шестерни?! Подобного рода ошибки и в 13 главе. Излишние повторения слова «ярко» не делают повесть ярче. Описывая цех, Б. Полевой употребляет эпитеты: «Тяжелые молоты», «могучие прессы», «высокопроизводительные автоматы», «мощные вентиляторы», «тяжелые заготовки». Неужели в словесном арсенале писателя не нашлось более выразительных средств изображения внешности хорошо известных Б. Полевому предметов?

Но в целом книга оставляет благоприятное впечатление. Она должна стать настольной книгой агитаторов.

И. Топал.

¹⁾ Б. Полевой. «Горячий цех». «Октябрь» 1939 год. Гослитиздат, 1941 год.

ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ДОБРОВОЛЬЦЕВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

НАС НЕ ЗАПУГАТЬ

«Наш народ не испугался наглой провокации фашистских варваров», — так начал свое выступление на митинге в селе Глиньки колхозник А. Бузыканов.

Таких выступлений в эти дни было много. Они являются свидетельством несокрушимой веры русского народа в могущее своей социалистической родины, своей родной Красной Армии и Военно-Морского Флота, выражением патриотизма.

Испытавший на своих плечах ужасы первой империалистической войны, колхозник этого же колхоза Андрей Иванович Осипов заявил в своем выступлении:

— Я был участником империалистической войны 1914 года. Много крови пролил тогда наш народ, воюя за интересы чуждым народу. Теперь мы знаем, что в этой войне защищаем свою социалистическую родину. Я уже старик, но готов пойти, если потребуется снова на фронт.

Резолюции митингов и собрания колхозников и колхозниц кратки, но выразительны. Колхозники колхоза «Свободный труд» (деревня Смолино) пишут в своей резолюции:

— Узнав, что германские фашисты нарушили мирный труд нашего многомиллионного народа, мы все, как один, если потребуют этого партия и правительство, выступим на защиту родины. Гитлеровские провокаторы войны будут биты.

За каких-то несколько часов после того, как колхозники и колхозницы узнали о наглом нападении германских фашистов, в настроении произошел большой перелом. В колхозе «Боевик», Глинского сельского совета, встал вопрос о замене призываемого в Красную Армию председателя колхоза тов. Шапилова. Колхозное собрание, обсуждавшее этот вопрос, было деловым. Колхозники единодушно выдвинули председателем колхоза тов. Фофанова. Новый председатель сразу же энергично приступил к работе. Распоряжения председателя и бригадиров колхозники выполняют точно.

— Будем самоотверженно работать на производстве, — записали в своей резолюции рабочие промышленной артели «Гигант». — Мы, — пишут они далее в резолюции, — вырабатываем на своем заводе строительный материал на оборону страны. Наш долг работать самоотверженно, не допускать на производстве никакой дезорганизации. Честный труд, дисциплина и организованность теперь нам нужны, как никогда, для того, чтобы скорее добиться победы над фашистскими варварами. На призыв товарища Молотова еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и вождя трудящихся товарища Сталина.

Колхозники и колхозницы Глинского совета и рабочие промышленной артели «Гигант» выразили единодушное мнение: работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы добиться победы над наглым врагом.

ПОЧТА ГОРВОЕНКОМАТА

МОЕ ЖЕЛАНИЕ

Я давно мечтаю быть военным, всю жизнь служить в вооруженных силах страны социализма. Сейчас, когда наша родина в опасности, прошу городского военного комиссара немедленно отправить меня на фронт уничтожить фашистов, попытавшихся нарушить спокойствие границ нашей страны.

Для выполнения гражданского долга я имею соответствующую подготовку: изучил военное дело, закалял себя физически, это дает мне право заявить, что я с честью оправдаю доверие партии и народа, буду беспощаден к врагам.

Г. АНФЕРЕНКО, комсомолец.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВОЕНКОМУ

С негодованием узнал я о том, что германские фашисты напали на мою родину, на мой родной советский народ. В ответ на наглую вылазку фашистской военщины я прошу вас, товарищ городской военный комиссар, немедленно направить меня на фронт.

Мне 17 лет. Я имею хорошую физическую и военную подготовку. Умею владеть оружием — винтовкой, гранатой, противогазом, способен выносить походы и трудности боевой обстановки. Прошу учесть, товарищ военком, эти качества и не отказать в моей просьбе.

Я люблю свою родину и горю желанием с оружием в руках встать на ее защиту от наглых врагов.

О. Бятов, комсомолец.



БЛАГОРОДНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Девушки фельдшерско-акушерской школы мечтают быть такими же, как героини из кинофильма «Фронтовые подруги». Они в первый же день войны подали заявления в горвоенкомат с просьбой послать их, как квалифицированных фельдшеров и сестер, на передовые позиции.

Все девушки, желающие добровольцами пойти в армию, имеют по 2—3 оборонных значка первой и второй ступени, а тт. Александрова, Юровских и другие являются отличниками медицинского дела.

Из Челябинска.

Курган, горвоенкомат. Кония артели «Быстроход».

Ответ наглую провокацию озверелых фашистов заявляю, что при прибытии Курган отправляюсь добровольцем РККА защищать родину.

Участник финских боев Сопов.



Один из лучших агитаторов на крейсере «Киров» (Краснознаменный Балтийский флот) коммунист Л. И. Шацких читает газету краснофлотцам. Фото А. Дудченко. Фотохроника ТАСС.

ОПРАВДАЮ ДОВЕРИЕ

«Служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии — почетная обязанность гражданина советской страны, так гласит статья 132 Великой Сталинской Конституции. Я имею большое желание пойти в армию, чтобы в нужный момент для страны с оружием в руках защищать дело партии Ленина — Сталина.

Убедительно прошу городского военного комиссариата не отказать в моей просьбе и зачислить меня в ряды доблестной Красной Армии, обязуюсь быть бойцом-отличником боевой и политической подготовки, буду стойко драться на поле битвы с врагом.

Ю. ГРИШИН, комсомолец.

НЕ ОТКАЖИТЕ В ПРОСЬБЕ

Мое желание быть сейчас в передовых рядах бойцов и командиров нашей доблестной армии, мужественно отбивающей атаки фашистских войск. Я, как только услышал о бандитском нападении на нашу страну, пришел к вам, товарищ военком, с этим заявлением одним из первых. Я спешу потому, что знаю, что такое мнение не только у меня, а у всей советской молодежи.

Обещаю вам, что если мне доверите защиту родины, то я умело применю оружие и не уйду с поля битвы до тех пор, пока не будут изгнаны с родной земли фашистские гады.

Б. Горбунов, комсомолец.



РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКОЕ ГНЕЗДО!

Весть о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сразу же после выступления по радио заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В.М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги.

Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подъеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов. — Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках и учреждениях Киева прокатилась

в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и Советского правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер тов. Милашев.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли, как на полях России сломал себе голову Наполеон, как на полях советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистиче-

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги, гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казачьи-колхозники станицы Буденновской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы колхозники-казаки и казаки Советского Дона, во весь голос заявляем: не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всеокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждали и победим!»

ПОЧЕТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вчера утром 170 колхозников из сельскохозяйственных артелей «Аврора» и имени Ворошилова, Второ-Галкинского сельского совета, собрались на митинг. После того, как было рассказано о разбойничьем налете германских фашистов, на нашу страну, первым выступил колхозник сельскохозяйственной артели «Аврора» тов. Быков:

— Я участвовал в боях на Халхин-Голе за наше социалистическое отечество и убедился, насколько сильна и крепка наша Красная Армия. Чтобы эта мощь была более крепкой, я вношу досрочно деньги по подписке на заем. Ведь каждая наша трудовая копейка будет помогать разбить заклятого врага, — закончил он.

Колхозница сельскохозяйственной артели им. Ворошилова Анна Гляделова самостоятельно хорошо изучала военно-санитарное дело.

— Свои знания я постараюсь передать остальным колхозникам, — заявила она. Тут же было принято решение каждый обеденный перерыв проводить занятия по изучению военно-санитарного дела.

Бригадир тракторной бригады, обслуживающей колхоз, тов. Рогов заявил, что в связи с тем, что часть трактористов идет на фронт, чтобы работа не страдала, при бригаде начинается обучение прицепщиц вождению тракторов.

— В ближайший месяц-полтора подготовим 8 новых трактористок, — закончил под дружные аплодисменты выступление тов. Рогов. Сейчас участники митинга свои обязательства претворяют в жизнь.

Д. Федянин.

МЕХАНИЗМЫ БУДУТ РАБОТАТЬ БЕЗОСТАНОВОЧНО

Колхозница сельскохозяйственной артели «Память Ленина», Анчутинского сельского совета, тов. Бородина, выступая на митинге протеста против зарвавшихся фашистских наймитов, заявила:

— Благодаря повседневной заботе партии и правительства, наши колхозы оснащены первоклассной техникой. Но машиной немисливо управлять без необходимых знаний и нельзя заменить ушедших на фронт мужчин. Наша задача овладеть машиной. Я овладела работой на комбайне и обязуюсь во время уборки не только выполнять, но ежедневно перевыполнять нормы выработки. Призываю всех девушек нашего колхоза взяться за изучение комбайна.

В своей резолюции колхозники пишут: «Горячо одобряем политику нашего правительства и все, как один, если призовут, встанем на защиту отечества, очистим землю от фашистской своры.

По поручению колхозников: С. Боводин Пальмов.

ГОРОДУ НУЖЕН КИРПИЧ

Промысловые предприятия Курганского района, вырабатывающие строительные материалы (кирпич и черепицу), с выполнением производственной программы справляются плохо. Пятимесячное задание на 21 июня выполнили: промышленные артели «Гигант» по сырцу на 45,9 процента, обжигу—27 процентов, «Керамик» по сырцу—38,5, обжигу не производилось.

Причиной неудовлетворительного выполнения задания—кирпичный завод артели «Гигант» работу производит в одну смену, хотя производственная мощность позволяет работу вести в 2 смены. Тормозом является недостаток сушильных сараев. Имеющаяся сушильная площадь не обеспечивает нормальную работу завода.

Промысловая артель «Керамик» с выполнением программы по кирпичу-сырцу смогла справиться в течение одного-полутора месяцев, но этого сделано не было в силу того, что правление артели, возглавляемое тов. Заматиным, не обратило свое внимание на своевременный пуск завода, допустило и нарушение сроков по ремонту завода и совершенно самоустранилось от руководства. В деталях производства и мелких неполадках не вникало, а наоборот, своим поведением—невыход на работу (Стрижев) и частые разъезды по личному вопросу (Заматин)—дезорганизовало трудовую дисциплину на заводе.

Большим тормозом в работе завода артели «Керамик» являются простои. Часть приводных ремней и шкивы пришли в ветхость. На обновление их, как со стороны артели, а равно и облстремсоюза мер принято не было.

А. Величутин.

БОЕВЫМИ ПИОНЕРСКИМИ ДЕЛАМИ ПОМОЖЕМ РОДИНЕ РАЗБИТЬ ВРАГА

Призываем пионеров и школьников

Нет во всем мире нашей родины чудесней. Партия Ленина—Сталина создала нам все условия для учебы, для роста, для счастливой, цветущей жизни.

И сейчас, когда фашистские разбойники напали на наши границы, замыслив поработить советский народ, мы особенно остро чувствуем цену своего звонкого, полнокровного детства. Наши сердца переполнены лютой ненавистью к извергам человечества, и мы заявляем—никогда не будем бывать тому, чтоб нога фашистов топтала цветущую советскую землю.

«Защита родины—священный долг каждого гражданина СССР», говорится в Сталинской Конституции. А так как мы не можем прямо с винтовкой в руках бороться с врагом, то своей работой в тылу по-пионерски будем делать все, чтобы помочь быстрее разбить заврававшегося врага.

Прежде всего мы знаем, что каждая новая тонна металла, обрушенная на голову противника, является одним из средств быстрой победы нашей Красной Армии и Военно-Мор-

ского Флота. А чтобы заводы наши давали побольше металла, надо сырье. Мы организовали сбор металлического лома, который будет перерабатываться на танки, пушки и другие предметы. Наши пионеры и школьники уже собрали первую тонну лома. И ежедневно этим делом занимается не меньше 50 человек.

Сейчас горячая пора полевых работ, а часть рабочих конезавода уходит на фронт уничтожать проклятого врага и вот, чтобы дело от этого не тормозилось, мы дружно выходим на прополку. Это будет наш вклад в великое дело победы над врагом.

Мы обращаемся с призывом ко всем пионерам и школьникам города и района последовать нашему примеру, поможем всеми силами и средствами быстрее разгромить заврававшегося врага.

По поручению пионеров и школьников 7 конезавода: Аня Карпова, Алексей Илгин, Лена Кузьмина, К. Плахутин, Шерстобитов и другие.

ОРГАНИЗОВАЛИ КУЛЬТБРИГАДУ

Учительница третьей начальной школы Татьяна Сергеевна Голубева позавчера провела с пионерами беседу о нападении германских фашистов на нашу родину и о речи тов. Молотова. На беседе присутствовало 40 человек.

После беседы пионеры единодушно решили помочь в защите нашей родины. При Доме пионеров сейчас организована, под руководством тов. Тимофеевой, культбригада для обслуживания призывных пунктов.

Сейчас пионеры—члены культбригады усиленно готовятся к выступлению. Они разучивают песни, стихотворения и другие номера, чтобы мастерски показать свое искусство перед бойцами, отъезжающими защищать священные рубежи нашей родины.

Н. Дубровина.

ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ

Пионеры и школьники колхозов имени Молотова и имени Куйбышева, Колташевского сельсовета, принимают деятельное участие в борьбе колхозников за получение высоких урожаев. Они вместе с взрослыми тщательно провели прополку посева пшеницы на второй ряд. В колхозе имени Молотова произведена прополка на площади 128 гектаров и в колхозе имени Куйбышева на площади 82 гектара.

В. Гурьев.



ВОЕНИЗИРОВАННЫЙ ПОХОД

29 июня назначен военизированный поход пионеров и школьников на родину героя пионера Коли Мяготина в село Колесниково, павшего от рук кулацких банд. К походу развернулась деятельная подготовка. Более 500 пионеров и школьников ведут тренировку, изучают военно-тактическое дело.

Во время похода ребята будут решено несколько тактических задач, они покажут свою закалку и выносливость, разумно проведут отдых.

Кроме того за период летних каникул более 100 пионеров и школьников будут участвовать в экскурсионных туристских походах по берегам реки Тобол, по живописным горам Урала.

Е. Балабанова.

ДОМОХОЗЯЙКИ ЗА РАБОТОЙ

23 июня домохозяйки нашего дома № 99 по улице Куйбышева собрались обсудить вопрос, как лучше помочь социалистической родине в разгроме врага. Домохозяйка тов. Кичкина зачитала текст речи тов. Молотова. Обсудив положение мы приняли такое постановление:

«Так как германские фашисты напали на священные границы нашей великой родины, женщины, считаем себя мобилизованными на защиту своей родины и берем следующие обязательства: в любую минуту и на любом участке честно выполнять порученную работу; в первую очередь немедленно организуем сбор средств по Займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)».

И сейчас выполняем свое постановление. Каждая домохозяйка прикреплена к определенному участку, где организует работу по досрочной уплате средств займа и ведет беседы с населением.

В. Храмцева, Евдокимова, Шустова, Колышкина, Молчалева, Васильева.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Позавчера коллектив промышленной артели «Пищетруд» работал с исключительным напряжением и настойчивостью. Каждый рабочий и служащий чувствовал, что своим честным трудом он помогает громить немецких фашистов.

Сменное задание по всем цехам и бригадам в этот день было перевыполнено. Лучшие результаты дала бригада макаронного цеха (бригадир тов. Байродцева).

А. Богомолов.

Отв. редактор В. Журавлев.

КУРГАНСКИЙ БУХГАЛТЕРСКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор на первый курс

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ БУХГАЛТЕРОВ-ЭКОНОМИСТОВ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА

Принимаются граждане с образованием не ниже семилетки.

К заявлению прилагать документы (в подлинниках) свидетельство об образовании, справку о здоровье, о рождении, две фотокарточки с собственноручной подписью. Справку об отношении к воинской повинности (для военно-обязанных).

Применные испытания проводятся по математике, русскому языку и Конституции СССР.

Отличники принимаются без испытаний. Испытания начинаются с 19 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес: гор. Курган, бухгалтерско-экономический техникум.

2-30-2 Дирекция.

Курганскому мясоконсервному комбинату
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу:
плотники, землекопы, кузнецы,
электросварщик, молотобоец,
печатник и чертёжник.
С предложением обращаться
в отдел кадров.
4-1-3 Дирекция.

Требуется
Бухгалтер. Обращаться
Куйбышева, 44, ГорФО
3-2

Железнодорожному
БУФЕТУ ст. КУРГАН
ТРЕБУЮТСЯ
Кладовщики продуктовых
складов и овощехранилищ;
рабочие для работы на
лошадях.
Обращаться: ул. Коли Мяготина, 38
ив. 233 2-1-2

Буфету ст. Курган
требуются
бухгалтер и рабочие для работы на лошадях.
Обращаться: ул. Коли Мяготина, 38. 205.

В книжном магазине и библиотекере КОГИЗ

имеются в продаже следующие оборонные книги:

«Учебник красноармейца-телефониста». Цена 3 руб. 70 коп.
Князев М. С.—«Оборона стрелкового корпуса»—1 р. 50 к.;
Рутковский Ф.—«Задачник по бомбометанию»—2 р. 20 к.;
«Тактика авиации»—7 рублей;
Мельников А. Х.—«Средства защиты от ОВ»—12 руб. 50 к.;
Пугачев В. С.—«Теория воздушной стрельбы»—4 р. 50 к.;
Салмин «ПВХО жилого дома»—45 копеек;
Дунаев К.—«Пулеметное отделение в бою»—2 рубля;
«Учебник бойца службы воздушного наблюдения, оповещения и связи»—2 руб. 70 коп.;
Кудрявцев Н.—«Штурманская служба в авиации»—1 р. 50 к.
Виноградов Н. С.—«Противовоздушная оборона крупного пункта»—4 руб.;
Стасевич Р. А.—«Теория прыжка с парашютом»—2 р. 25 к.;
Арман Мерме «Пособие для военных переводчиков»—2 рубля 50 копеек;
Чайков В. М.—«Боевые действия артиллерии в горах»—1 р.;
«Гранатометное дело»—28 рублей.

КОГИЗ.

УТЯТСКОЙ МТС
на строительные работы
ТРЕБУЮТСЯ

ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, РАБОЧИЕ.
Об условиях справляться:
Курган, Кирова, 37, у экзеп-
дтора и на постройке у про-
раба—дер. Лесняково, МТС.
Дирекция.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
штукатуры, бухгалтеры,
слесари, временно
чернорабочие, секретарь-
машинистка

Обращаться в отдел кадров (жилой поселок за мясокомбинатом), телефон № 2-34 3-1-2

Отдел объявлений
редакции
Телефон № 0-20

ГОРОДСКОЙ ЛЕТНИЙ ДРАМАТЕАТР

25 июня

Школяркин.

Чужой ребенок

Комедия в 3 действиях.

Начало спектакля

в 8 час. 30 мин. вечера.

Дирекция

Кинотеатр

„ПРОГРЕСС“

25 июня и ежедневно демонстрируется звуковая историко-революционная

ФИЛЬМ

ЩОРС

Начало сеансов 4, 6, 8, 10

часов.

Касса открыта с 2¼ час. дня

АНОНС: ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Билеты продаются.

Дирекция.

Кормхоз № 1
(бывший свинсовхоз)
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ РАССАДУ НАПУСТНУЮ И ПОМИДОРНУЮ.
Отпуск с 4 часов дня до 7 часов вечера (кроме воскресенья).